

习近平《在北京大学师生座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京5月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在北京大学师生座谈会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中共中央印发《社会主义核心价值观融入法治建设立法修法规划》 引导人们自觉践行社会主义核心价值观

新华社北京5月7日电 近日，中共中央印发了《社会主义核心价值观融入法治建设立法修法规划》（以下简称《规划》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持全面依法治国，坚持社会主义核心价值体系，着力把社会主义核心价值观

融入法律法规的立改废释全过程，确保各项立法导向更加鲜明、要求更加明确、措施更加有力，力争经过5到10年时间，推动社会主义核心价值观全面融入中国特色社会主义法律体系，筑牢全国各族人民团结奋斗的共同思想道德基础，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往，提供坚实制度保障。

《规划》指出，推动社会主义核心价值观入法入规，必须遵循的原则是：坚持党的领导，坚持价值引领，坚持立法为民，坚持问题导向，坚持统筹推进。

《规划》强调，推动社会主义核心价值观入法入规是一项艰巨繁重的任务，要采取有效措施，认真组织实施，使法

律法规更好体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的价值准则。各级党委要高度重视社会主义核心价值观融入法治建设工作，支持立法机关把社会主义核心价值观融入法律法规。中央宣传部、中央政法委要统筹各方力量，加强督促检查，推动规划贯彻落实。全国人大常委会和国务院要完善工作机制，深入分析社会主义核心价值观的立

法需求，完善立法项目征集和论证制度，制定好立法规划计划，加快重点领域立法修法步伐。要加强对社会主义核心价值观融入法治建设立法修法工作进展情况的宣传，及时对出台的法律法规进行宣讲阐释。要加强舆论引导，报道典型案例，弘扬法治精神，树立社会正气，鞭挞丑恶行为，引导人们自觉践行社会主义核心价值观。

1 是以保护产权、维护契约、统一市场、平等交换、公平竞争等为基本导向，完善社会主义市场经济法律制度。

健全以公平为核心原则的产权保护制度，推进产权保护法治化。加快推进民法典各分编的编纂工作，用社会主义核心价值观塑造民法典的精神灵魂，推动民事主体自觉践行社会主义核心价值观。

2 是坚持和巩固人民主体地位，推进社会主义民主政治法治化。

充分发挥宪法在中国特色社会主义法律体系中的统帅作用，在宪法中体现社会主义核心价值观要求。把社会主义核心价值观融入立法体制，从源头上确保鲜明的价值导向。全面推进以司法责任制为核心的司法体制改革，完善司法管理体制和司法权力运行机制，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

3 是发挥先进文化育人化人作用，建立健全文化法律制度。

完善公共文化服务和文化产业法律体系，建立健全有利于中华优秀传统文化传承发展的法律制度，完善互联网信息领域立法。

《规划》明确了六个方面的主要任务

制图/陈海冰

4 是着眼人民最关心最直接最现实的利益问题，加快完善民生法律制度。

以保障和改善民生为重点，健全社会建设方面的法律制度，推动基本公共服务标准化、均等化、法定化。制定基本医疗卫生方面的法律，建立公平、可及、高效的基本医疗卫生服务体系。完善社会组织立法，积极规范和引导各类社会组织健康发展。

5 是促进人与自然和谐发展，建立严格严密的生态文明法律制度。

加快建立绿色生产和消费的法律制度，把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道。制定完善粮食安全等方面的法律法规，推动厉行勤俭节约，倡导珍惜粮食、节俭消费理念。

6 是加强道德领域突出问题专项立法，把一些基本道德要求及时上升为法律规范。

制定英雄烈士保护方面的法律，形成崇尚、捍卫、学习、关爱英雄烈士的良好社会风尚。探索完善社会信用体系相关法律制度，研究制定信用方面的法律，健全守法诚信褒奖机制和违法失信行为联合惩戒机制。探索制定公民文明行为促进方面法律制度，引导和推动全民树立文明观念，推进移风易俗，倡导文明新风。

高扬马克思主义伟大旗帜 建设世界一流军队

——习近平主席在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

“马克思主义始终是我们党和国家的指导思想，是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在4日召开的纪念马克思诞辰200周年大会上发表的重要讲话，在解放军和武警部队引起强烈反响。连日来，广大官兵通过各种方式认真学习、深入研讨习近平的重要讲话。大家一致表示，习主席的重要讲话是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。学习贯彻讲话精神，就是要继续高扬马克思主义伟大旗帜，以崭新精神风貌和奋斗姿态，锐意进取，扎实工作，为实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

无论时代如何变迁、科学如何进步，马克思主义依然显示出科学思想的伟力，依然占据着真理和道义的制高点

习主席在重要讲话中指出，马克思给我们留下的最有价值、最具影响力的精神财富，就是以他名字命名的

科学理论——马克思主义。这一理论犹如壮丽的日出，照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路。

各战区、各军兵种、军委机关各部党委理论学习中心组在学习讨论时认为，马克思主义是科学的理论、人民的理论、实践的理论，不断发展的开放的理论，揭示了人类社会发展规律，创立了人民实现自身解放的思想体系，指引着人民改造世界的行动，始终站在时代前沿。习主席的重要讲话深刻阐明了马克思主义的强大真理力量，明确宣示了中国共产党人对马克思主义的坚定信念，我们在新时代坚持和发展马克思主义指明了方向、提供了遵循，必将进一步推动全党坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。

中部战区联合作战指挥中心某保障队总工程师尹璐说，无论时代如何变迁、科学如何进步，马克思主义依然显示出科学思想的伟力，依然占据着真理和道义的制高点。事实证明，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

空军航空兵某团团长刘锐说，马克思主义思想理论博大精深、常学常

新。我们要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、当作一种精神追求，不断从中汲取科学智慧和理论力量。

推进马克思主义中国化时代化大众化，让马克思主义在新时代展现出更大、更有说服力的真理力量

习主席在重要讲话中指出，马克思一再告诫人们，马克思主义理论不是教条，而是行动指南，必须随着实践的变化而发展。一部马克思主义发展史就是马克思、恩格斯以及他们的后继者们不断根据时代、实践、认识发展而发展的历史，是不断吸收人类历史上一切优秀思想文化成果丰富自己的历史。

军事科学院、国防大学、国防科技大学的教员在学习讨论时认为，马克思既解释了世界又改变了世界，既回答了时代又引领了时代。在人类思想史上，没有一种思想理论能像马克思主义那样，对人类产生了如此广泛而深刻的影响。

军事科学院研究员陈舟说，马克思主义之所以能永葆青春，是因为它不是封闭的，而是开放的；不是教条式

的，而是随着实践不断丰富发展的。“我们要坚持用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代，用鲜活丰富的当代中国实践来推动马克思主义发展。”

海军大连舰艇学院政治军官教育训练部马克思主义理论教研室教员们在学习讨论中认为，作为军队的理论工作者，要不断深化马克思主义经典著作研究阐释，推进马克思主义中国化时代化大众化，让马克思主义在新时代展现出更大、更有说服力的真理力量。

牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位，为实现中国梦强军梦而不懈奋斗

习主席在重要讲话中强调，理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。

武警部队、联勤保障部队的官兵在学习讨论时认为，要坚持用宽广视野吸收人类创造的一切优秀文明成果，坚持在改革中守正出新、不断超越自己，在开放中博采众长、不断完善自己，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。

中国工程院院士、解放军总医院生命科学院院长付小兵说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想。这一科学理论是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，开辟了当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界。

广大官兵表示，学习贯彻习主席重要讲话精神，是当前的重要政治任务。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想突出出来，通过学习不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位，不断强化“四个意识”，坚定“四个自信”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负责制，以更加昂扬的斗志、更加有力的举措，为实现中国梦强军梦而不懈奋斗。

（新华社北京5月7日电）

不断汲取马克思主义的科学智慧和理论力量 ——三论习近平总书记纪念马克思诞辰200周年大会讲话

主义思想。要深入学、持久学、刻苦学，带着问题学、联系实际学，更好把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量。总书记的重要讲话，为我们学习和实践马克思主义、进一步用科学理论武装头脑提供了方法和指南。

中国共产党是用马克思主义武装起来的政党，马克思主义是中国共产党人理想信念的灵魂。历史与实践充分证明，中国共产党虽历经艰难困苦而不断发展壮大，一个重要原因就是始终重视思想建党、理论强党。新时代，中国共产党人要把读马克思主义经典、悟马克思主义原理当作一种生活习惯、精神追求，用经典涵养正气、淬炼思想、升华境界、指导实践。

马克思主义思想理论博大精深、常学常新。新时代我们学习马克思，要像习近平总书记所要求的，学习和实践马克思主义关于人类社会发展规律的思想、关于坚守人民立场的思想、关于生产力和生产关系的思想、关于人民民主的思想、关于文化建设的思想、关于社会建设的思想、关于人与自然关系的思想、关于世界历史的思想、关于马克思主义政党建设的思想。坚持系统地而不是零碎地、实际地而不是空洞地学，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一

系列重大问题，我们就一定能更有定力、更有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义，确保中华民族伟大复兴的巨轮始终沿着正确航向破浪前行。

实践的观点、生活的观点是马克思

建设面临的重大现实问题、全局性战略问题、人民群众关心关注的热点难点问题，自觉运用马克思主义深入分析现实问题，我们才能为解决问题提供新理念、新思路、新办法。

“中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”不断汲取马克思主义的科学智慧和理论力量，不断提高全党运用马克思主义基本原理解决当代中国实际问题的能力和水平，进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，我们将谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义新篇章。

（新华社北京5月7日电）

国台办：
台湾地区今年仍不能参加世卫大会
的责任完全在民进党当局

据新华社北京5月7日电（记者赵博）国台办发言人安峰山7日就世界卫生大会（WHA）有关涉台问题接受记者采访时表示，导致台湾地区今年仍不能参加世界卫生大会的原因是民进党当局迄今拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，台湾地区参加世卫大会的政治基础不存在，不能参会的责任完全在民进党当局。

他指出，2009年至2016年间，台湾地区连续8年以“中华台北”名义、观察员身份参加了世界卫生大会。这是在两岸关系和平发展大背景下，在两岸双方均坚持体现一个中国原则的“九二共识”政治基础上，通过两岸协商作出的特殊安排。这充分表明，只有回到“九二共识”的共同政治基础上来，两岸制度化交往才能得以延续，两岸才有可能就台湾地区参与国际组织活动问题进行协商。

他还说，当前形势下，民进党当局应该反思台湾地区今年为什么与去年一样仍不能参加世卫大会，而不是推卸责任、转移焦点、误导台湾民众和国际社会。

个税递延商业养老保险产品开发指引出炉
确保参保人活到老、领到老

据新华社北京5月7日电（记者谭谟晓）银保监会、财政部、人社部、国家税务总局7日联合发布《个人税收递延型商业养老保险产品开发指引》，明确了税延养老保险产品开发设计遵循的原则，并提供三类产品供消费者选择。

据介绍，税延养老保险的管理包括交费参保、投资积累及养老金领取阶段，覆盖参保人自交费参保之日起的整个生命周期，长达几十年，不是一个简单的短期投资行为，其面临的主要风险是资金投资风险和人均寿命不断延长后的长寿风险。

据介绍，税延养老保险产品开发应当遵循“收益稳健、长期锁定、终身领取、精算平衡”的原则，这样既能够帮助参保人有效抵御养老金积累阶段的投资风险，在确保养老金本金安全的基础上取得长期稳健的投资收益，又能帮助参保人有效应对长寿风险，实现退休后养老金的终身领取或长期领取，确保活到老、领到老。

银保监会有关部门负责人表示，税延养老保险产品的定位应是准公共产品，可提供养老金给付、全残保障和身故保障三项保险责任，采取账户式管理模式，账户内提供多种产品选择，每个参保人个人账户中所交保费、费用收取、投资收益、资金总额、养老金领取情况等均清晰透明，可随时查询。

H1为了民族复兴·英雄烈士谱
赵世炎：信仰之火永不灭



赵世炎像（资料照片）

新华社发

据新华社上海5月7日电“龙华授首照丹心，浩气如虹炼古今，千树桃花凝碧血，工人万代仰施英。”在《忆赵世炎烈士》一诗中，老一辈无产阶级革命家吴玉章高度评价了我国著名的工人运动领袖赵世炎同志。“施英”正是赵世炎在党和工会刊物上写文章时用的笔名。

1901年，赵世炎出生在四川酉阳（今属重庆市）。父亲感受到那个时代的世态炎凉，希望他的小儿子能够像一团火一样去照亮这个世界，故给其取名“世炎”。

1920年5月，赵世炎赴法国勤工俭学。1921年春，与张申府、周恩来等发起成立旅法中国共产党早期组织，成为中国共产党党员。

1926年3月，赵世炎出席在广州召开的第三次全国劳动代表大会。会后，党中央任命赵世炎担任中共江浙区委组织部部长、上海总工会党团书记，并兼任江浙区委军委书记。

1927年4月，蒋介石背叛革命，发动反革命政变，大肆屠杀共产党人和革命群众。面对严重的白色恐怖，赵世炎临危不惧，坚定表示：“共产党就是战斗的党……党存一天就必须战斗一天，不愿意参加斗争，还算什么共产党员！”

由于叛徒出卖，1927年7月2日，赵世炎不幸被捕。他受尽严刑拷打，始终坚贞不屈。他把敌人的监狱和法庭当成讲坛，大义凛然地宣传党的主张和共产主义理想，揭露反动派的罪行。他慷慨激昂地说：“志士不辞牺牲，革命种子已经遍布大江南北，一定会茁壮成长起来，共产党必将取得胜利。”7月19日，赵世炎英勇就义，把26岁的青春和满腔热血献给了革命事业。